
КАТЕХЕТИЧНА ПРОПОВІДЬ ПРО БОЖЕСТВЕННУ ЛІТУРГІЮ
#8 “BЕЛИКИЙ ВХІД”

Вираз “великий вхід”, мабуть, дещо помилковий. Спочатку жертви хліба та 
вина приносилися в іншому місці, але не у святилищі, як правило, в каплиці, 
в церковному притворі, або, навіть в окремій будівлі, подібної до класичного 
баптистерію. На сьогодні дари готуються і залишаються на невеликому 
столі всередині святилища, а священики несуть їх процесійно до вівтаря 
через дияконські двері, знову входячи  через царські двері, тим самим 
імітуючи cтародавній звичай приносити дари до церкви. Коли хліб та вино 
приносяться на вівтарний стіл, вони покриваються під час читання псалмів 
та молитов, а потім відбувається діалог між тим, хто очолює богослуження: 
дияконами та священиками, які співслужать. Після цього є інша єктенія, 
яку сьогодні оминають - так звана прохальна єктенія, яка характеризується 
приспівом: “Подай, Господи”. Фактично, в офіційній богослужбовій книзі, 
ця єктенія є приписана для читання двічі під час богослуження: коли дари 
встановлені на престолі, а потім знову перед Господньою молитвою. Той 
факт, що ця єктенія повторюється два рази послідовно, міг бути в результаті 
відходу різних класів людей, які не приймали Святого Причастя, оскільки 
ця єктенія належить до завершальної частини Утрені (ранкової молитви) 
та Вечірні (вечірньої молитви) і, можливо, була перенесена в Євхаристійну 
Літургію саме з цієї причини, тобто на “закінчення” богослуження для деяких 
вірних. Зверніть увагу, що перше прохання диякона (назване на грецькій мові 
плеротикою) є закликом: “Давайте завершимо нашу молитву Господеві!” Але 
ці дві молитви однозначно відносяться до майбутньої Євхаристійної Таємниці 
і мають покаянний дух. Проте молитви не можуть бути обмежені лише 
Містичним Обрядом, який буде відбуватися протягом наступних хвилин, але 
відносяться до можливості стати учасником цієї Таємниці. Можливо дехто 
не прийняв Св. Таїнств на цій Літургії через недотримання Євхаристійного 
посту, але може це здійснити ще на наступний день.


